

太钢日报

TISCO TAIGANG RIBAO 第1177期

国内统一刊号:CN14-0047 2018年4月18日 星期三 农历戊戌年三月初三

公司召开党委中心组学习(扩大)会

学习习总书记近期关于改革开放的重要讲话精神

学习贯彻省委省政府和省国资委关于 国企国资改革的部署和要求

本报讯(记者 陈岩)4月17日,公司召开党委中心组学习(扩大)会,学习习近平总书记关于改革开放的重要讲话精神,学习贯彻省委省政府和省国资委关于国企国资改革的部署和要求。公司党委书记高祥明主持会议。公司领导班子成员及其他中心组成员参加。

会议指出,习近平总书记近期在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上的演讲和4月13日在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话,以及期间在海南考察发表的重要讲话,全面总结了我国40年改革开放取得的巨大成就,深刻阐述了改革开放的重要经验、启示、世界意义和影响,庄严宣示了中国将坚持改革开放不动摇的决心和信心,唱响了对外开放再扩大、深化改革再出发的新号角。各级党组织和领导干部要认真学习 and 深刻领会习总书记关于改革开放的重要思想,进一步统一思想,坚定信心,在更高层次和更高水平上深化改革、扩大开放,为公司高质量发展注入强大生机和活力。

会议指出,今年是省国企国资改革攻坚年,全省国企国资改革进入全面施工期。省委省政府和省国资委把深化国企国资改革摆在全局工作的突出位置来抓,明确提出,国企国

资改革是决定山西转型前途的关键一招。围绕国企国资改革,省委省政府和省国资委先后作出了一系列重要部署,以确保今年国企国资改革这项关键性、牵引性改革取得更大进展、更多成效,力度之大前所未有。公司上下要进一步解放思想,增强改革的决心和信心,做到对深化国企国资改革思想上统一,行动上同步,要严格按照省委省政府和省国资委的安排部署抓好落实,以改革提升公司核心竞争力,全面推动公司高质量发展。

会议强调,年初,公司职代会提出了2018年工作八个方面27项重点工作任务,并在会后分配到了具体部门。近期,公司又对国企国资改革等重点工作进行了进一步安排部署。公司上下要切实统一思想,提高认识,自觉地扛起推动公司改革发展、转型升级的责任,协调统筹好各方面力量,充分挖掘集体智慧,群策群力,千方百计,把工作落到实处。分管领导要紧盯重点难点,深入调查研究,加强具体指导,加快推进相关领域的改革工作。各责任单位要坚持问题导向,围绕重点和难点,采取有力措施,真抓实干,以钉钉子精神把工作做实做细,以非常之力推动各项改革重点任务的落实,为公司高质量发展奠定坚实基础。

本报讯(记者 申文丽)4月16日,浦项制铁所副所长李殷锡一行到太钢访问。太钢集团董事、太钢不锈钢总经理高建兵,太钢集团董事、太钢不锈钢副总经理赵恕昆和太钢集团总工程师李建民在花园会议中心接待了来宾。公司相关部门、单位负责人参加。

高建兵对李殷锡一行的到来表示欢迎,在简要介绍了太钢去年和今年一季度的生产经营情况后说,韩国浦项是世界一流的不锈钢产品生产商,无论是生产技术还是经营管理都走在世界钢铁行业前列。希望双方以此次交流为契机,增加互访频次,在专业技术和共同应对世界钢铁贸易问题上深入交流,共促进,同发展。

李殷锡说,太钢是一个有着优良传统和厚重历史的企业,在不锈钢生产技术储备和研发体系建设方面积累了丰富的经验,具有良好的竞争优势,是不锈钢行业的领军企业。当前,世界不锈钢市场整体形势依然严峻,希望今后能就双方所遇到的技术、贸易问题开展交流,促进双方共同发展。

座谈前,李殷锡一行参观了太钢博物馆、炼钢二厂、热连轧厂和冷轧厂。

浦项制铁所来宾访问太钢



今年以来,峨口铁矿进一步发挥先进技术在采矿生产中的应用,通过科学合理安排露天采场开采顺序,优化放矿爆破工艺参数,提升采矿工序质量,达到创新创效目的。图为采矿作业现场。 王旭宏 摄 潘文军 文

民主接待日 安排

参加接待公司领导:

韩瑞平(太钢集团专职党委副书记、副董事长)

参加接待有关部门:

公司工会、公司纪委、公司办公室、安全生产管理部、人力资源部、系统创新部、法律事务部、房地产开发公司、太钢医疗公司、离退休职工管理部、保卫部、福利总厂

接待时间:

2018年4月25日(星期三)14:00

接待地点:

太钢工人俱乐部一楼接待室

在很多人看来,档案管理就是和一摞摞毫无生机的资料、图纸打交道,既无趣又费力,但在能源动力总厂综合管理部档案员张丽的眼里,档案就是一本本价值不可估量的历史书,翻阅、记录、整理,容不得有一点儿马虎。从事档案管理工作14年来,张丽始终秉承“干一行,爱一行;学一行,专一行”的态度,从一个档案管理的“门外汉”成长为公司第三十八届职工技术比武档案管理专业状元。

能源动力总厂成立初期,原来四个厂近2万卷的科技档案交到了张丽手上。专业多、线路长、工艺复杂,整理这些档案对张丽来说是个不小的挑战。她利用近两个月的时间把所有档案从柜中清出,按编号规则重新排序,按工序项目、设备代码等进行分类,贴标签后再次入柜。为了快速准确找到档案,张丽要求自己必须熟悉每一个档案项目。先从熟悉工艺、了解工程现场概况开始,她向业务部的专业技术人员请教,与项目人员沟通,

记录每个项目的关键词与重点内容,然后再到档案室对照翻看,做到心中有数。2017年4月,3号煤气柜检修,技术人员在施工前找到张丽,需要查找相关图纸,她很快按照编号找到相应箱柜,找出图纸供查阅。经研究,检修人员只需更换密封的局部配件就可解决问题,节约了新购配件的费用,缩短了检修周期,保证了安全稳定生产。

近几年随着新不锈钢改造工程、不锈钢系统升级改造等项目实施,数以万卷的零散资料需要审核验收、分类整理、编号归档、上架入库,张丽每一个环节都做得严谨认真。有时为了完成好一个归档任务,甚至需要几个月加班、熬夜,虽然辛

苦,但只要看到一盒盒贴上新档号标签、排列整齐的档案,张丽就觉得格外欣慰,再多的疲惫也不算什么。为了优化馆藏资源,张丽牵头历时半年时间,把原来合并前四厂的库存科技档案进行了全面鉴定,共甄别待销毁档案2800余卷,为日后新项目资料进馆打下了坚实基础。

张丽做什么事都有一股“钻”劲儿,要做就做到最好。2015年,她顺利取得了档案专业的副高级职称,并在全省档案专业理论水平测试中获得满分,取得全省第一的好成绩。2017年,她报名参加公司第三十八届职工技术比武。理论考试是第一关,她利用业余时间认真背题,网上的每一个闯关环节几乎都刷题近20遍,考取

99.5的高分。实践考试,她更认真。为了在考场上展示出自己最好的水平,她自己计时,模拟实践考试的全流程操作,并反复练习耗时最长的A0号图纸裁叠。从封皮、卷内目录、备考再到档号的确定、填写、档号章的加盖,从打孔、穿线再到组卷,每一个环节都细致打磨。苦心人天不负,张丽最终以优异成绩获得了档案管理专业的状元。

张丽就是这样,凭着对档案工作的满腔热忱和过硬的技术本领,以“专”的态度与“钻”的精神守护着这些价值不可估量的企业财富。她把岁月的痕迹一天一天地封印在一个个铁皮柜里,守护的力量也将她一点一点地铸造成企业值得骄傲的脊梁。

“专”且“钻”的女状元

——记公司“三八”红旗手标兵、能源动力总厂职工张丽

本报记者 孙敬